Проект мини-музей хлеба 

«Хлеб всему голова»

Цель: познакомить детей со злаковыми растениями, дать представления о том, что хлеб – основной продукт питания человека.

Задачи: 
1. Уточнение знаний детей о том, как хлеб попадает на стол, как его выращивают;

2. Довести до сознания детей, что хлеб – это итог работы многих людей;

3. Воспитание бережного отношения к хлебу, уважение к труду хлеборобов. 
Этапы: 
I Подготовительный

· Определение темы и название музея
· Выбор места размещения
II Практический
· Сбор экспонатов

· Оформление выставки

· Работа с детьми
III Подведение итогов
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План работы по созданию мини-музея «Хлеб – всему голова»

	План работы по созданию мини-музея «Хлеб – всему голова» 
	Название этапа 
	Содержание работы 
	Сроки реализации 
	Ожидаемый результат 

	1. 
	Подготовительный этап 
	Родительское собрание 
	Август 2018 
	1.Определение темы и названия музея 2.Выбор места для размещения 3.Выбор инициативной группы. 

	2. 
	Практический этап 
	1.Сбор экспонатов; 2.Оформление выставки 3.Индивидуальная работа с детьми 4.Проведение экскурсий. 
	Сентябрь 2018 Апрель 2019 
	Создание мини – музея: «Хлеб – всему голова» 

	3. 
	Подведение итогов 
	Заседание инициативной группы 
	Май 2019
	1.Альбом «Хлеборобный наш край» 2.Выставка экспонатов мини – музея. 3. Фольклорный праздник «Слава хлебу на столе» 


Конспект занятия в средней группе «Путешествие зернышка»

Задачи:
Познакомить детей с процессом выращивания пшеницы.
Расширять и обогащать знания детей о хлебе и его изготовлении.
Познакомить с профессией пекаря. Развивать любознательность детей, стремление к исследовательской деятельности.
Способствовать формированию мыслительных операций, развитию речи. Воспитывать у детей бережное отношение и уважение к хлебу.
Формировать умение работать сообща. Вызывать интерес к коллективному труду.
Ход занятия:

(Звучит песня «Хлеб – всему голова». На фоне музыки в группу заходит пекарь). (Демонстрация слайда).
Воспитатель: Здравствуйте, дети! Я, пекарь, я пеку хлеб.

Я хочу поближе познакомится с вами. (Проводится «Игра Ладошки»).
(Я протягиваю вам ладонь и называю свое имя, а вы поочереди кладете сверху свою ладошку и называете свое имя).
Вот мы и познакомились. Посмотрите, какой красивый и ароматный я испекла для вас хлеб, он называется каравай (потому что, круглый, красивый, похожий на солнце). (Демонстрация слайда). (Приветствует детей караваем).
Воспитатель: Вот он, каравай душистый
С хрупкой корочкой витой,

Вот он мягкий, золотистый,

Словно солнцем налитой!

Воспитатель: Дети, вы знаете из чего пекут хлеб?

Дети: Ответы детей.

Воспитатель: Я вам сейчас расскажу об этом. Присаживайтесь за столы, каравай мы поставим вот сюда и он вместе с нами тоже будет слушать. (Демонстрация слайда).

Воспитатель: Ребята что у вас лежит на тарелочках?

Дети: Зерна пшеницы.

Воспитатель: Это зерна пшеницы. Давайте их внимательно рассмотрим. Возьмите их в руки и скажите какие они на ощупь? Скажите, какой они формы, величины и цвета?

Дети: Маленькое, твердое, гладкое, посерединке бороздка, как две дольки.

Воспитатель: Вы увидели, что каждое зерно имеет бороздку которая делит его на две половинки? В каждом зернышке живет росток, а чтобы он проснулся зерна нужно посадить в землю. (Демонстрация слайда).

Воспитатель: Вот дети у нас маленькое поле. Я сделаю грабельками бороздки, а вы разложите свои зернышки в эти бороздки. Молодцы. А сейчас я прикрою зернышки землей. Как вы думаете, что поможет нашим зернам прорости?

Дети: Солнце – свет, дождь – вода. (Демонстрация слайда).

Воспитатель: Правильно, возьмите лейку и обильно полейте наш посев.
Ребята посмотрите какие росточки появятся из зерен, а из росточков вырастут колосья. Посмотрите сколько много колосьев выросло на большом поле из ростков (обращает внимание детей на экран). Какое красивое золотое поле. А это поле останется у вас в группе. Вы будете за ним ухаживать, наблюдать. И не забывайте поливать. (Демонстрация слайда).

Воспитатель: Ребята я для вас с этого поля срезала и принесла колосья. Давайте их рассмотрим.
Колос состоит из стебелька ..., колоска в котором живут зерна ... и усиков.

Вот какой колосок – «Золотист он и усат, в ста карманах сто ребят».
А теперь ребята давайте соберем все колоски вместе. Вот какой получился сноп – это такой букет из колосьев.

Воспитатель: Ребята я вас приглашаю пройти и сесть вот сюда, я вам покажу сейчас и какие машины помогают людям выращивать пшеницу. (Демонстрация слайда).

Воспитатель: Посмотрите на экран, как называется эта машина (трактор), эта (комбайн)? (Демонстрация слайда).

Воспитатель: При помощи трактора люди пашут поле и сеют зерна в землю.

(Демонстрация слайда).
А это комбайн он убирает колосья с поля и зерна высыпает в машины, которые отвозят зерна на мельницу и из них мелят муку. Мы с вами уже много узнали, что не сразу стали зерна, хлебом, тем, что на столе. Люди долго и упорно потрудились на земле. (Демонстрация слайда). А сейчас я предлагаю поиграть в шуточную игру «Замесим тесто». Станьте поудобнее.

Физкультминутка «Замесим тесто» (Повторяется 2 раза).
Ой, ладошки-ладушки.
Мы печём оладушки
/хлопки ладонями/
Замешиваем тесто,
А тесту в миске тесно
/имитируют помешивание по          кругу/
Тесто выпало на стол,
Тесто шлёпнулось на пол
/присели/
Тесто убежало
Начинай сначала. /лёгкий бег на месте/ (Демонстрация слайда).
К сожалению наше путешествие подошло к концу и мне пора уходить. Вы все были такие молодцы.

(Демонстрация слайда). Спасибо дети в память о себе я вам оставляю этот душистый и ароматный каравай. До свидания ребята!

